

В ДОБЕРЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 45 (4535)

Четверг, 15 апреля 1975 года

Цена 2 коп.

Комсомол отвечает: „Есть!“

Переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ и Миннефтегазстрои по итогам Всесоюзного соревнования комсомольских ударных строек за второе полугодие 1975 года вручено комсомольско-молодежному монтажному управлению № 3.

На торжественном собрании строителей Всесоюзных ударных, состоявшемся позавчера в Доме культуры «Геолог», второй секретарь обкома комсомола Г. Н. Чубарев вручил почетную награду луч-

шему молодежному коллектиvu треста Тюменьгазмонтаж, трижды за 9-ю пятилетку победителю Всесоюзного соревнования, выполнившему пятилетнее задание за 4 года и 7 месяцев.

Комсомольско-молодежной бригаде Егоре Харыбину, занявшему третье место в социалистическом соревновании, вручена Почетная грамота ЦК профсоюза нефтехимгазпрома и министерства. В ответ

Б. ФЕДОРОВ.

СЧЕТ НА ТЫСЯЧИ

Почти полмиллиона тонн нефти сверх плана отправило с начала года на перерабатывающие заводы страны Сургутское нефтепроводное управление.

В день коммунистического субботника к этому результату привелись еще 15 тысяч тонн черного золота. Красную субботу нефтепроводчики решили отработать на склоне концепции электротехники и в фонд пятилетки внести полторы тысячи рублей.

А. ПРОХОРОВ.



УСПЕШНО справился с производственным циклом исполнения старшего цеха переваривания шлака завода. В этом есть большая заслуга в бригадира стеклочиника Валентина Ивановича Алексеевой. 11 лет работает она на деревообрабатывающей работе. Родина высоко оценила ее труд. Валентина Ивановна награждена Ленинской юбилейной медалью и орденом «Знак Почета». Фото В. Тучнолова.

РАБОЧИЙ день у председателя постройки коммунистической механизированной колонны по строительству Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода начинается очень рано. Строки разгреба, и продукцию стеклорного цеха, где Ененко работает, нетерпеливо ждут не обмануть. А тут еще люди к нему тянутся: одному не заплатили за какую-то работу, другому путевые требуются срочно, третий с болезненным письтом... И все эти вопросы Ивану Ивановичу приходится немедленно решать. Судя по всему, не хватает на все дела.

Да, трудно совмещать работу на производстве с обязанностями председателя постройки. Или надо быть незаурядной личностью, чтобы со всем этим справиться, или, берясь за все, многое упустить. И обязательно упустишь, если не будешь опираться на членов постройки и других активистов.

Успел Иван Иванович Ененко очень важный вопрос — организацию соревнования в коллективе. Нет, нельзя сказать, что постройка и его председатель совсем не занимаются соревнованием. Но идут они в этом важном деле по самому легкому пути: собирают в начальнике пятилетки, бре-

мя от времени подводят итоги, поздравляют победителей. И упомяну главное в соревновании — сравнимость и глянцевость.

Беседу с бригадиром плотников — бетонщиков Г. Г. Силько. С начала года этот коллектив вежливо и перспективно выполняет задания на пятьдесят и более процентов. Интересно, как сработала бригада в прошедшем году, какие результаты у колонны в целом. Ничего конкретного сказать он мне не смог. Не помнит Силько и фильмы бригадира, с коллективом ко-

его территории, то на всем протяжении не увидишь ни одного призывающего плаката, с изображением бригад, работающих на том или ином объекте, сроках выполнения работ.

Выпало из поля зрения и качество работы. Хотя в условиях соревнования и определены меры морального и материального поощрения за показатели качества, используются они формально. В колонне качество работ далеко не блестяще, слушаются брак, переделки.

Еще сильней налет форма-

АКТИВ В ПАССИВЕ

Южно-Балыкский ГПЗ-
ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

торого соревнуется его бригада, результаты соревнования не знает.

Подобный формализм в организации соревнований виден во многих бригадах колонны.

И. И. Ененко хорошо известно, что плодотворность в рассмотрении итогов трудового соревнования подталкивает людей, позволяет постоянно ориентироваться в обществе, заставляет их искать дополнительные резервы.

Но об этой практике в коллективе забыли. Результаты соревнования подводятся на стройке, а вместе с ними бездеятельность его организаторов. И. И. Ененко трудно, нет слов, но ведь есть актив, который он вполне может мобилизовать на улучшение дел. А улучшать надо. И не завтра, в сиюдня. Финиш первого года пятилетки во многом будет зависеть от того, насколько действенным было социалистическое соревнование — единый рычаг в повышении эффективности производства, улучшении качества работы.

Мало внимания уделяется в колонне средствам наглядной агитации. Ни стендов, что расположены прямо при входе в контору, пустует место социалистических обязательств колонны на 1976 год. Доска показателей не заполняется. Не то что фотографий, не встретишь на этом стенде (и вообще на стройке) фамильных передовиков производств, новаторов.

На строительстве завода сейчас горяча предпусковая пора. Но если пройти по

В. СЕМЕНОВ.

НА УРЕНГОЙСКОЙ МАГИСТРАЛИ

По 45 тысяч кубометров грунта — почти в полтора раза выше нормы — выбрали в первом квартале на строительстве магистрали Сургут—Уренгой экскаваторщики В. С. Кропачев, П. И. Федоров и В. И. Степанов из механизированной колонны № 37.

Были начаты в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки, переданы рабочие успешно востребованные трудовые соревнования среди механизаторов.

У югендской КрАЗов лучших результатов достигли С. М. Ефчиков и И. Г. Клещев. За три месяца они перевезли по 7—8 тысяч кубометров грунта — значительно выше задания.

З. НИКОЛЕНКО,

старший инженер ПТО колонны.

Начало третьего квартала на трудовом календаре А. А. Суходрева — сфера механизации № 39, инициатора социалистического соревнования сургутян за досрочное выполнение пятилетнего задания.

Борьба на строительстве железнодорожной Сургут—Уренгойской водителя ежемесячно перевыполняет нормы 15—20—30 процентов. Каждый день Александр Анатольевич делает на сооружение горючка по 50—70 кубометров грунта.

А. СВЕТЛОВ.

□ ПАРОЛЬ — «КРАСНАЯ СУББОТА»

РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

Рабочие треста Сургутгазстрой горячо отклинулись на патриотический призыв московской прессы: 17 апреля коммунистический субботник, посвященный 100-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В строительных управлениях проведены митинги, на которых строители решили работать на пусковых объектах и добиться начавшейся

На субботник выйдет около двух тысяч человек. Будет освоено 50 тысяч рублей. В фонд пятилетки предполагается перевыполнить около 15 тысяч рублей.

Перевыполнение нормы выработки означает этот день бригада сварщиков строительство

го управления № 15, которую возглавляет Герой Социалистического Труда И. Кондрашов. Токарь, коммунист из села базы № 4 Н. Г. Царев решил дневную норму выработки выполнить на 150 процентов, а экипаж автомашин МАЗ-543 в составе В. Т. Шмоткина и Г. В. Горячева — на 110 процентов.

В подразделениях треста за

вершился подготовка к празднику труда

Э. СИНЕГУБ,
секретарь парткома
треста Сургутгазстрой.

МОЛОЧНАЯ ВАХТА

Успешно справился с заданием первого квартала колония молочного завода. План по выпущенному молоку превышен на 100,7 процента, производственная реализация — на 100,2.

Социалистическое соревнование на заводе возглавляют ударники девятой пятилетки, изготовители завасок А. С. Первухина, рабочий Ватинского сепараторного отделения С. В. Петрова, рабочая завода Е. П. Сергеева и многие другие.

О. КАЗАНИЦЕВА,
секретарь партийной организации завода.

ГРЭС ДЛЯ ВАРЬ-ЕГАНА

Пентагон оборудованием второй очереди подстанция на Варъ-Егане. С вводом подстанции энергия Сургутской ГРЭС пойдет на Варъ-Еганское месторождение нефти.

Д. СТОЯНОВА.

«ПАРТИЯ И ВПРЕДЬ БУДЕТ ЗАВОДИТЬСЯ О ТОМ, ЧТОБЫ ЛЕНИНСКИЕ ИДЕИ О ПОСТОЛНОМ И ДЕЙСТВЕННОМ КОНТРОЛЕ СО СТОНЫ ШИРОКИХ МАСС НЕ УКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕТВОРИГИСЬ В ЖИЗНЬ».

Л. И. БРЕЖНЕВ

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

№ 4
(116)

УСКОРИТЬ РАЗГРУЗКУ ВАГОНОВ

Областной комитет народного контроля рассмотрел вопрос о разгрузке вагонов на трассе строящейся железной дороги Тюмень—Сургут.

Установлено, что в этом году в отделении временной эксплуатации «желсугомо» находятся до тысячи вагонов. Разгрузка многих составов организована неудовлетворительно. Погону просят вагоны с грузами, поступающими в адрес подразделений Главтрансома и Центральной промтранса, объединения Сибжилстрой, Глазгубтрубоиздстроя, Глазгоменнефтегаза.

Областной комитет обратил внимание начальника главков на неудовлетворительное выполнение указаний партии и правительства о сокращении чрезвычайных прост�ов железнодорожных вагонов, предложил принять меры и ускорить строительство подъездных путей, увелич-

нило фронта разгрузки, механизацию грузовых работ. В частичном возмещение нанесенного государству ущерба, результат простой вагонов ряд руководящих работников указанных выше главков начали материально и строго предупрежден. Начальником отделения железнодорожных дорог предложено улучшить информацию предприятия о подходе грузов, обеспечить ритмичную подачу вагонов.

Окружным, городским, районным комитетам народного контроля рекомендовано рассмотреть на местах вопрос о выполнении предприятиями и организациями указаний партии и правительства о порядке перевозки грузов железнодорожным транспортом, активизировать работу дозорных в этом направлении.

ТОЛЬКО что прошли выборы членов контрольного персонала в аппарате конторы орга НГДУ, в уже на следующий день председатель М. Д. Лукиних пришла к руководителю центральной группы М. Т. Высоцкой с наброском плана работы и предполагаемых поручений дозорным. Та внимательно знакомится с документами и тут же по ходу замечает: «Дубасова у вас ведь бухгалтер, вот и поручите ей учет и контроль материальных ценностей». Лукиних и сама думала об этом, но посоветовалась с Мариной Терентьевной не мешает. Она всегда подсказывает, во время поправок, где надо, и строго взывает.

Ну, вот вроде и все. Все согласовано, напечено. Разговор двух женщин, кажется, идет по другому русцу. Но это... Мария Терентьевна спохватывается: «Впереди пляжерке опять сообщили о плохих результатах анализа молочных продуктов в «Сайме». Магазин этот надо взять под особый контроль. Мне кажется, есть смысл поручить И. Смирновой и Г. Морозовой греко-турецкий торговый куст. Живут они рядом, им и сподручнее».

Мария Терентьевна Высоцкая уже 30 лет работает в торговле. «Вынчале напрямил меня как комсомолку», — вспоминает она и вспоминается, уносимые мыслями в то далекое прошлое, когда и с покупателями-то не могли сказать двух слов и работы назывались «скучной». Но время — великий помощник. Принявшая она к работе, к людям, поправилась несесси им радость, добавила приятного.

Сколько сделано за 30 лет! Пришло умение, накоплен опыт. Уже нет и в Сургуте Мария Терентьевна воспоминает коллекцию магазинов «Соколик»: «девятый год. В 1977 году, — замечает, — будем праздновать десяти-

ПРАВО НА ДОВЕРИЕ

В обыкновенной общей тетради у директора записаны итоги работы магазина с 1967 года. Интересно провести сравнение: с начала работы товарооборот составляет 451 тысячу, в 1976 году он вырос до 4 миллионов 740 тысяч, в этом году будет шесть миллионов. На каждый день, каждый месяц, квартал, год записаны в той книге плавные показатели.

Такой же строгий учет и контроль поставлен в группах и постах народных дозорных. Но инициатива контролеров и администрации часто проводится рейды по анализу блед в столице, различных продуктов в магазинах. И результаты работы налицо.

— Анализ, как правило, хорошие. И меньше стало жалоб от покупателей, — говорит Высоцкая. — Но нет, да еще и проскользнет отрицательное. Вот, например, случай в «Сайме».

На одном из заседаний

районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о повышении роли стандартов и улучшении качества выпускаемой продукции рыбоконсервным комбинатом

комитета заместителя директора Р. Уланова, — пользуются у покупателей большим спросом. В пятнадцати мы освоили 33 вида различной про-

известия в последние годы меньшие выпускаются консервы из речной рыбы. Р. Уланова отметила, что резко возрастает загрязнен-

конассы, все-таки контроль за качеством выпускаемой продукции наложен недостаточно. В результате только в первом квартале было забраковано 200 килограммов соленой рыбы, отмечено низкое качество партии икры «Северянка» и осетровой балыка.

Районный комитет народного контроля предложил центральному и группе дозорных наладить строгий контроль за соблюдением стандартов и улучшением качества — борьба за выпуск высококачественной продукции должна быть постоянной в центре внимания народных контролеров и других общественных организаций.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

ДОСАДНЫЕ ПОМЕХИ

документы, среди них завтрак туриста, уха.

К сожалению, сейчас на складах большая загородность консерватории. Одновременно лаборатория комбината разработала конкретные мероприятия по осуществлению контроля за качеством сырья, полуфабрикатов, готовой продукции.

Да, продукция рыбокомбината пользуется большим спросом. Од-

нако водоемов, в связи с этим в 1975 году был ограничен выпуск вылов рыбы на угодья Покуры и Ваты, передко с Кривого и Моки поступают уловы с присущим нефтепродуктами. Это ограничивает выпуск и продажу консервов из речной рыбы.

Комитет народного контроля отметил, что, несмотря на созданные

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

народные контролеры обсуждают работу автотранспорта. Они приведли веские доказательства неудовлетворительного выделения машин АТК Глазгоменнефтегаза. Например, орус нужно 50 машин, дают 30. Если в заявке 4 самосвала выделяют один. И так каждый день. А ведь орус НГДУ самый большой в городе. Только дневной оборот составляет 164 тысячи рублей, а месячный подходит уже к пяти миллионам. Сколько это нужно заплатить.

По согласованию с администрации контролеры решили поручить заняться вопросом отделу научной организации труда, чтобы не было нарушений в адрес оруса. А потом дозорные проедут рейд по использованию транспорта. Благодара их вмешательству сократились пространства на базах под грузовой. Теперь стоит задача добиться достаточного выделения транспорта.

Центральная группа орга НГДУ объединяет 4 группы и 28 постов. Каждую группу возглавляет коммунист, большинство активистов — тоже члены КПСС и ВЛКСМ. Мария Терентьевна называет первых своих помощников и дает им сразу очень лаконичную характеристику: «Энергична, принципиальна, все по-разному выполняет отличное».

Сейчас в группах и постах народных дозорных орга НГДУ проходят выборы. — Продентов семидесяти мы оставляем старого состава, — замечает М. Высоцкая. — Будет кому учить новых!

Ну, а сама Мария Терентьевна? Конечно же, ее энергия еще хватит. Но: кого выберут во главе центральной группы, будет ясно после конференции. Скорее всего, что вновь начинать работу придется Т. Высоцкой.

ИСПОРЧЕН РЕЗЕРВУАР

На третьем Сургутском товарном парке хранился комплект резервуара ёмкостью две тысячи кубометров, принадлежащий спецуправлению № 4. При проведении инвентаризации было обнаружено, что щит кровли емкости перезал и листовой металлической полностью снят. По данным администрации СУ-4 выре-

занный из резервуара металл использован для нужд СУ-22 треста Сургутнефтепрома.

Городской комитет народного контроля рассмотрел факт порчи стальной емкости и передал дело в прокуратуру для привлечения виновных к уголовной ответственности.

А. ВЫБОРНОВ,
старший инспектор
Госпожнадзора отдела
внутренних дел.

